六、免去陈国友的中华人民共和

农

业

高

质

量

发

展

新

圌

国家主席习近平任免驻外大使

中共乌兰察布市委机关报 乌兰察布市融媒体中心出版

国内统一连续出版物号: CN 15-0012/





2025年10月22日 乙巳年九月初二 第18905号

今日8版

新华社北京10月20日电 中华 人民共和国主席习近平根据全国人民 代表大会常务委员会的决定任免下列

一、免去李昌林的中华人民共和 国驻摩洛哥王国特命全权大使职务; 任命余劲松(女)为中华人民共和 国驻摩洛哥王国特命全权大使。

、免去韩春霖的中华人民共和 国驻罗马尼亚特命全权大使职务; 任命陈峰为中华人民共和国驻罗

马尼亚特命全权大使。 三、免去张佐的中华人民共和 国驻北马其顿共和国特命全权大使 职务;

任命蒋小燕(女)为中华人民共和 国驻北马其顿共和国特命全权大使。 四、免去于敦海的中华人民共

和国驻马耳他共和国特命全权大使 任命张佐为中华人民共和国驻马

耳他共和国特命全权大使。 五、免去韦宏添的中华人民共和

国驻格林纳达特命全权大使职务; 任命杨舒为中华人民共和国驻格 林纳达特命全权大使。

厄瓜多尔共和国特命全权大使。

国常驻世界贸易组织代表、特命全权 大使,兼常驻联合国日内瓦办事处和 瑞士其他国际组织副代表职务; 任命李詠筆(女)为中华人民共和

国常驻世界贸易组织代表、特命全权

大使,兼常驻联合国日内瓦办事处和

瑞士其他国际组织副代表。

乌兰察布市三八红旗手标兵、三八红旗手 (集体)、巾帼文明岗表彰大会召开



市委书记周凯出席会议并讲话。

本报讯(记者 卢丹)10月21日,

乌兰察布市三八红旗手标兵、三八红

旗手(集体)、巾帼文明岗表彰大会召

开。市委书记周凯出席会议并讲话,

市委副书记、市长刘海泉主持会议,

个人代表登台领奖,林团荣、格日乐图

雅、刘金兰、翟志慧 4 位获奖代表作交

会上,受表彰的先进集体和先进

史良、岳艳美等市领导出席会议。

本报记者 周卫兵 摄

先进集体和个人表示祝贺,对各级妇联 组织的工作表示肯定。他说,全市广大 妇女要深入学习贯彻习近平总书记关 于妇女儿童和妇联工作的重要论述,坚 定不移听党话,在矢志不渝跟党走中永 葆巾帼初心。要立足岗位建新功,向受 表彰的先进典型学习,以主角的意识和



10月21日,乌兰察布市三八红旗手标兵、三八红旗手(集体)、巾帼文明岗表彰大会召开。 本报记者 周卫兵 摄

担当,在奋进新征程中书写巾帼华章、 周凯代表市委、市政府向受表彰的 展现巾帼力量。要引领文明新风尚,深 人践行社会主义核心价值观,铸牢中华 民族共同体意识,在传承传统美德、弘 扬良好家风中发挥独特作用。要塑造 时代新形象,在锤炼过硬能力素质中彰 显巾帼之美。

> 周凯说,全市各级妇联组织要发 挥好桥梁纽带作用,做实做细妇女发

展、家庭建设、维护妇女儿童合法权 益、帮扶困难妇女儿童等重点工作,团 结动员广大妇女积极投身全市改革发 展事业。全市各级党组织要大力支持 妇联组织依照法律和章程创造性地开 展工作,为妇联组织履行职能提供更

会议以视频形式召开,各旗县市区

扎实推进乡村全面振兴,四子王旗吉生太镇

□本报记者 孙国俊 通讯员 张蜀雁

一条条街巷干净整洁,一座座农家 院落舒适雅致,一个个富民产业拔地而 起,一位位人才相聚而欢,一张张笑脸 幸福洋溢……走进四子王旗吉生太镇, 产业旺、农村美、村民富的乡村画卷展

习近平总书记指出:"推进中国式 现代化,必须坚持不懈夯实农业基础, 推进乡村全面振兴。"

近年来, 吉生太镇认真学习运用 "千万工程"经验,以提升乡村产业发 展水平、乡村建设水平和乡村治理水 平为重点,按照"由表及里、内外结合、 连片打造"的要求,串点成线、连片扩 面,推进乡村振兴全域提升,努力把农 村建设成为农民身有所栖、心有所依 的美好家园。

"土特产"鼓起乡亲们的"钱袋子"

小小"土特产",能量有多大? 吉生 太镇的乡亲们给出的答案。

连日来,家住吉生太镇公合成村的 村民史文军忙着收割玉米。"今年我家 种了500多亩玉米,能收入15万元左 右,还能享受国家种植补贴5000多 元。同时,还种了500多亩马铃薯,今 年雨水好,收成也好,预计能收入30多 万元,还能享受国家种植补贴3万多 元。"史文军喜悦地说。

丰收也让同村的谢伟干劲十足,他 信心十足地说:"今年我家的300多亩 玉米迎来大丰收,亩产超过1600斤。 计划明年扩大种植面积,继续进行科学 种田,现在像我这样的老农民也逐渐变 身为新农人了,学会科学种田,既能保 护耕地,又能提高产量、增加收入,真是 一举三得啊!"

产业振兴是乡村振兴的重中之 重。立足"土"、体现"特"、形成"产",吉 生太镇加大力度做好"土特产"文章,加 快发展特色产业,使越来越多的"土特 产"火爆出圈,扎扎实实鼓起了乡亲们

"十四五"高质量发展答卷

的"钱袋子"。

走进吉生太镇海卜子村的杜蒙肉 羊育种联合体标准化繁育小区,只见一 排排宽敞整齐、明亮干净的现代化羊舍 里,羊只膘肥体壮,或悠闲地卧着休憩, 或香甜地吃着饲草,调皮的小羊羔撒着 欢儿,时而追着羊妈妈吃几口奶,时而 与小伙伴们玩耍嬉戏,"咩咩咩"的叫声 此起彼伏……呈现出一派欣欣向荣的

在繁育小区内,老庞夫妻俩忙得 不可开交,添加草料、打扫棚圈、给 小羊羔喂奶,老庞抱着怀里刚刚喂 完羊奶的一对双胞胎小羊羔。"我们 家现在养殖基础母羊70多只,一年 能生产100多只羊羔,今年水草肥 美,羊膘特别好,不少都是双羔,还 有好几个是三胞胎。"他看着眼前膘 肥体壮的羊讲道,"养殖牲畜不仅要 下辛苦,更要讲科学,这些年没少学 习科学养殖的知识,养羊也越来越 有经验了。"

据了解,为了达到"以种促养、种养 结合"的目的,老庞还种植玉米60多 亩,一部分留着喂羊,一部分进行销售 还能增加家庭收入。"这些年,我们村的 变化太大了,自从有了杜蒙羊繁育小 区,切实把我们村的产业发展起来了, 也实实际际地提高了大家的收入。乡 亲们的钱包鼓了,村里的环境美了,我 们的日子也越来越有奔头。"老庞乐呵

呵地说 同样通过养殖杜蒙羊增收致富的 村民孙才,说起他的杜蒙羊就开心不 已:"繁育小区为我们的养殖业提供了 极大的方便,目前我家共养殖杜蒙羊 70多只,今年共生产羊羔100多只,出 售羊羔70多只,收入4万多元。同时, 今年我还种了100多亩玉米,亩产能达 1600斤,这几天正是收割期,预计能收 入7万多元。"

办好农民身边的"关键小事"

乡村不仅是农业生产的空间载体, 也是广大农民生于斯长于斯的家园故 土。美好的村居环境,是乡村振兴的题 中应有之义。

走进吉生太镇的大小村落,只见农 家院落错落有致,家家户户门前的胡同 干净整洁。看着不断变美的村庄,吉生 太村的王铭、王糖莲老两口的幸福感都 要溢出来了。

"这路修到了家门口,出行更方便 了。"王糖莲介绍,她家门前的胡同口, 原来坑坑洼洼,夏天下雨有积水,冬天 下雪就打滑,出行不方便,导致院里家 里也不干净。现在一出家门就是硬化 路,再也不用担心泥泞路滑不安全了。

为打通农村群众出行"最后一米", 吉生太镇全面推进农村巷道硬化工作, 一条条干净整洁的道路通到了群众家 门口,实现硬化道路"户户通",切实打 通了乡村"最后一米"民生路。

乡村之美,不仅要外在美,还需要 内在美。

中午时分,吉生太镇本坝村的"爱 心食堂"里,飘出阵阵饭菜香,老人们三 三两两围桌而坐,边聊天边等着吃饭。

62岁的何爱爱正忙着为10多名留 守孤寡老人做午饭。"这间'爱心食堂' 是我们镇的民政助理梁忠勇大哥组织 建立的,他的爱心感染了我,老人们能 在一起吃个饭、聊聊天挺好的,能为他 们做点力所能及的事情,我很高兴。"何 爱爱边做饭边说道。

"食堂为我们这些老年人提供免费 饮食,饭菜软乎又合口味,真香! 我们 中年龄最大的90岁,最小的67岁,平均 年龄75岁,现在党和国家的政策实在 是好。"今年67岁的任四海高兴地说, "出门就能吃上热乎饭,村里给我们办

了件大好事!' 民生无小事,吉生太镇在不断提 升村民住房、饮水、医疗等条件的同 时,还加大力度全面落实教育保障措 施。全镇共有义务教育阶段学生668 名,每年发放各类教育资助金34万元 左右,并为镇内2名因残疾、智力等原 因无法上学的孩子开展定期送教服 务,有效保障义务教育阶段学生入学

率达100%。 看病就在"家门口",村民喝上"放 心水",农产品"飞"出吉生太……农民 身边的"关键小事"陆续办成,汇聚成吉 生太镇的山乡巨变。

文明新风吹进群众心坎里

乡村治理是国家治理的基石,也是 推进乡村全面振兴的重要保障。

小白花代替孝服,祭奠客请一切从 简……前不久,吉生太村一位老人去 世,在红白理事会的操办下,治丧过程 井然有序、简约庄重。

"以前村里逢丧事,摆宴席、订鼓 匠……一场下来得花费几万元,现在 既有礼数又文明,真不错。"老党员乔珍 认为,厚养薄葬,在老人生前好好尽孝 比什么都强。

为了破除陋习,吉生太镇在多年前 就组织德高望重的村民成立了红白理 事会,制定村规民约,完善"一约四会" 制度,各村建立红黑灰榜,对婚丧嫁娶 宴请人数和桌数等作出要求,原先讲排

场、比阔气的不良风气逐步改善。 乡风民俗看似日常,实则发挥着维 系乡村社会和谐运转的重要纽带作 用。吉生太镇持续加强乡村文化建设, 通过"文艺+"等形式,加大宣传力度, 切实抓好高额彩礼、大操大办、薄养厚 葬等突出问题综合治理,培育形成文明 乡风、良好家风、淳朴民风。今年,共表 彰乡风文明户39户。

(下转第四版)

抓好六个行动 赋能高质量发展

□本报记者 李璟 通讯员 张家欣

金秋十月,"丰"景如画。集宁区抢抓时效, 推动重点项目建设加速"跑",全力以赴决战四

走进内蒙古兰格格乳业有限公司,日产 500吨的智能化低温酸奶项目正如火如荼地建 设,机器轰鸣,工人穿梭,一派繁忙。记者看 到,项目主体结构已全面成型,灰白色的外墙 框架在秋日阳光下清晰可见,走进车间内部, 装修同步推进,地面找平、管线铺设等工作有

"项目占地面积45亩,建筑面积约24000平 方米,不仅有智能化酸奶、奶酪生产线,还配套 了原料暂存、速冷、成品库、电商包装间等全链 条功能区,建成后将实现从原料处理到产品配 送的智能化闭环。"内蒙古兰格格乳业有限公司 工程部经理刘高峰说。

作为集宁区乳制品加工产业升级的"标杆 项目", 兰格格智能化低温酸奶项目总投资7.5 亿元,建设周期从2024年5月持续至2027年5 月,目前已完成立项审批、土地报批、环评批复 等全部前期手续,今年秋冬季将重点推进车间 内装修、成品库消防工程及主车间基础建设,为 明年施工打下坚实基础。

离开火热的项目施工现场,记者来到马 莲渠乡霸王河村,国家级现代高科技农业产 业示范园令人眼前一亮——连片的现代化 温室大棚在秋日田野间整齐排列,白色的棚 膜在澄澈的阳光下熠熠生辉,棚内温暖如 春,与棚外微凉的秋意形成鲜明对比,勾勒 出一幅"科技赋能农业、秋日不减生机"的生

走进园区,部分温室大棚已建成并投 用。掀开厚重的保温被,棚内暖意瞬间包裹 全身,一串串色泽鲜亮的小西红柿挂满藤蔓, 果实饱满、果香四溢,在棚内灯光的映衬下更 显诱人。几十名工人穿梭在藤蔓间,小心翼 翼地采摘成熟的果实,随后装入包装盒,准备 运往市场。

不远处的另一区域,在建项目仍在加速 推进。记者看到,多座温室大棚的主体框架 已搭建完成,银色的钢结构整齐排列,施工 人员正忙着安装柔性新材料墙体,部分大棚 已开始铺设棚膜,大家趁着晴好天气,抓紧 抢进度。

'示范园总占地面积2413亩,分两期建 设。一期以种植设施为主,二期将拓展观光采 摘、农产品深加工。"项目负责人王刚介绍,目前 一期150亩19座柔性新材料墙体日光温室已实 现投产,500亩同类日光温室和300亩荷兰模式 纹络式连栋玻璃温室于今年6月中旬开工,预 计年底竣工运营。届时,即使进入冬季,也能保 障果蔬稳定生产。

"高科技农业是集宁农牧业转型的突破口,尤其是在秋冬季节,更能体 现设施农业的优势。"集宁区农牧局工作人员马力丁介绍,该项目引入荷兰 种植模式,能实现水肥一体化精准管理,土地产出效益是传统种植的3至5 倍,后续农产品深加工区建成后,还能延伸出速冻果蔬、果蔬汁等产品,形 成种植、加工、销售一体化产业链,即便在农产品淡季,也能通过加工产品 保障收益。

马力丁说:"这不仅能让更多农民学习先进技术,还能通过务工、土地流转等方 式增加秋冬季节的收入,为集宁区农牧领域高质量发展打下坚实基础。

近年来,集宁区围绕"强产业、促增收、兴乡村"目标,精准布局一批技术 含量高、带动能力强的一产项目,通过政策扶持、手续代办、要素保障等举措, 无论是春夏施工旺季,还是秋冬攻坚时期,始终为项目建设保驾护航。

从智能化乳制品加工车间的忙碌身影,到高科技农业大棚里的丰收图景,秋日 里的集宁,正以项目建设的"加速度",绘就农牧业高质量发展新画卷。

市人社局干部职工

爱心认购萝卜 真情帮扶农户

本报讯(记者 高蓉 通讯员 马铭苑)近日,一辆满载水果萝卜的 货车缓缓驶入市人社局院内,驻村 干部和村民们忙得热火朝天——卸 货、分装、搬运,一袋袋新鲜脆嫩的 萝卜被整整齐齐码放,干部职工们 自发排队认购这份"助农礼包",现 场暖意融融。

"这萝卜甜得很!多亏驻村工作队 和局里帮忙,不然真要烂在地里了!"商 都县七台镇喇嘛板村村民乔建指着车 上堆成小山的萝卜说,"今年产量高,但 销售渠道有限,眼看萝卜滞销,急得我 整宿睡不着觉。"

据了解,七台镇喇嘛板村是市人社 局定点帮扶村,目前有3名干部长期驻 村开展帮扶工作。驻村工作队在日常 走访中发现,村里种植的水果萝卜进入 收获季,虽产量可观、品质良好,但市场 流通渠道较窄,部分水果萝卜未能及时 售出,堆积在田间或储窖中,种植户们

与此同时,驻村工作队第一时间 向市人社局反映了村里的滞销困境, 详细说明水果萝卜产量、品质及种植 户的诉求。了解情况后,市人社局立 即将此事纳入帮扶重点工作,一方面 组织工作人员与驻村干部、种植户进 一步对接,确认水果萝卜具体数量、采 摘及运输细节;另一方面通过内部通 知、科室动员等方式,倡导干部职工根 据家庭需求自愿认购,同时积极向市 区各单位推荐联系订单。

"助农不是一时之举,作为驻村干 部,我们将持续关注村民的急难愁盼问 题,第一时间向上级汇报,为大家解决 实际问题,为乡村振兴添砖加瓦。"驻村 干部沈涛真诚地说。

如今,喇嘛板村村民们的萝卜窖空 了,钱包鼓了,笑容也回来了。这场"萝 卜保卫战",不仅解了村民的燃眉之急,

●责任编辑 张雁龙

●校对 邓悦

更架起了党群连心的"暖心桥"。